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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σχετικά με την απόφαση του Υ.Υ. με θέμα «Συγκρότηση και ορισμός μελών στην 

Εθνική Επιτροπή Επιλογής για έναρξη Ειδικότητας, του Κεντρικού Συμβουλίου 

Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.)» 

H επάρκεια και η ποιότητα της ιατρικής εκπαίδευσης αποτελούν ένα από τα 

σημαντικά θέματα προβληματισμού της ιατρικής κοινότητας και της κοινωνίας σε 

παγκόσμια κλίμακα και απαιτούν εγρήγορση και αυξημένα αντανακλαστικά, τόσο 

από τους διδάσκοντες και τους υγειονομικούς λειτουργούς, όσο και από την Πολιτεία 

ώστε να επιτευχθεί η βέλτιστη δυνατή προσφορά στο κοινωνικό σύνολο. 

Ήδη από τις αρχές του 2000 σε όλα τα Ελληνικά Πανεπιστήμια επιχειρούνται 

προσπάθειες εκσυγχρονισμού των προπτυχιακών προγραμμάτων σπουδών, ενώ το  

Κεντρικό Συμβούλιο Υγείας με τη συνδρομή των Ιατρικών Σχολών και των Ιατρικών 

Εταιρειών εστιάζεται στην εκπόνηση προτάσεων για την αναδιοργάνωση της 

μεταπτυχιακής εκπαιδευτικής διαδικασίας, τόσο στη διάρκεια της ειδικότητας, όσο 

και στην  δια βίου εκπαίδευση των Ελλήνων Ιατρών. 

Η Ιατρική Εταιρεία Αθηνών, η αρχαιότερη Ιατρική Εταιρεία της Ελλάδας με κύριο 

στόχο την συνεχιζόμενη ιατρική εκπαίδευση, πήρε την πρωτοβουλία να 

επανεκκινήσει και να συντονίσει έναν γόνιμο διάλογο μεταξύ των Ιατρικών Σχολών 

της χώρας, αλλά και των Ιατρικών Επιστημονικών Εταιρειών Ειδικοτήτων και 

Εξειδικεύσεων, σχετικά με τη σημερινή κατάσταση της ιατρικής εκπαίδευσης στην 

Ελλάδα και για το σκοπό αυτό διοργάνωσε ήδη δύο ημερίδες (5/3/2023 και 

27/1/2024). 

Στο πλαίσιο αυτού του διαλόγου φάνηκε να υπάρχει υψηλού βαθμού συμφωνία στο 

παρακάτω: 

• Ο μεγάλος χρόνος αναμονής ιδιαίτερα για τις «δημοφιλείς» ειδικότητες 

αποτελεί σημαντικό πρόβλημα γιατί πολλοί απόφοιτοι των Ελληνικών 

Πανεπιστημίων αναγκάζονται να καταφύγουν σε νοσοκομεία του εξωτερικού 

για να ειδικευθούν. Προτάθηκε η θέσπιση αδιάβλητων εξετάσεων σε 

πανελλαδική κλίμακα (τύπου πανελληνίων εξετάσεων) για την κάλυψη του 

50% των διαθεσίμων θέσεων ειδικότητας, ενώ το υπόλοιπο 50% των θέσεων 

να πληρούται μέσω της επετηρίδας. Επίσης προτάθηκε να συνυπολογίζεται 

το ενδιαφέρον του υποψηφίου για την ειδικότητα (π.χ. η συμμετοχή του σε 

σχετικό Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών, συμμετοχή σε ερευνητικά 

προγράμματα σε σχετικό πεδίο).  
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Στην κατεύθυνση αυτή αναφορικά με την A1β/Γ.Π. οικ.25299/2024 απόφαση με θέμα 

«Συγκρότηση και ορισμός μελών στην Εθνική Επιτροπή Επιλογής για έναρξη 

Ειδικότητας, του Κεντρικού Συμβουλίου Υγείας (ΚΕ.Σ.Υ.)» θα θέλαμε να 

επισημάνουμε τα εξής: 

• είναι προς την σωστή κατεύθυνση η θέσπιση εξετάσεων επιλογής για την 

κάλυψη ενός ποσοστού των διαθεσίμων θέσεων ειδικότητας, οι οποίες θα 

πρέπει να έχουν τον χαρακτήρα πανελλαδικών εξετάσεων και να αποτελούν 

το κύριο κριτήριο επιλογής 

• ο βαθμός πτυχίου θα μπορούσε να συνεκτιμάται σε κάποιο μικρό ποσοστό,  

όχι όμως ισόποσα με την βαθμολογία του διαγωνισμού επιλογής, 

λαμβάνοντας υπόψη και τις σημαντικές αποκλίσεις μεταξύ των Ιατρικών 

Σχολών των ελληνικών πανεπιστημίων αλλά και αυτών του εξωτερικού στον 

τρόπο της βαθμολόγησης των φοιτητών.  
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